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Referat af HB-møde d. 6. maj 2022 
 

 

 

 

 

Dato og tidspunkt: Fredag d. 6. maj 2022 kl. 9:30 -16:30  

  

Sted: Masnedøgade 20, 2100 København Ø  

  

Deltagere:   

Maria Reumert Gjerding, Sebastian Jonshøj (mødeleder), Jørgen Jørgensen, 

Knud Erik Hansen, Peter Esbjerg, Louise H. H. Villumsen (deltog fra pkt. 3.2 

og frem), Birgitte Marcussen, Leo Jensen, Hans Jürgen Stehr, Susanne 

Ogstrup (deltog kun under pkt. 1), Michael Løvendal Kruse.  

  

Fra Sekretariatet:   

Lars Midtiby, Mikkel Havelund (pkt. 2, 4, 5, 6), Louise Puck Hansen (pkt. 2, 4, 

5), Luise Sanderhoff (pkt. 2, 4, 7, 8), Emil Nielsen (pkt. 2, 3, 4, 5, 7), Søren 

Mollerup Dawe (pkt. 2, 4, 5, 6, 7), Signe Skovmand (pkt. 5), Bo Håkansson 

(pkt.3.1); Sanne Liv Lembrecht Buggeskov (pkt. 2), Tina Sand Knudsen (pkt. 

2), Rikke Lundsgaard (medarbejderrepræsentant) og Ida Marxen 

Søndergaard Nielsen (Ref.).  
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1 - HB's ege n tid 

HB's egen tid 
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2 - TEMA - Delstrategi for me dlemmer v./ Luise  

TEMA - Delstrategi for medlemmer  
 

HB skal drøfte implementeringen af delstrategi for medlemmer, herunder bl.a. med fokus på, hvordan 

afdelingerne kan spille en aktiv rolle i at nå DN's mål om 150.000 medlemmer i 2026 (hvervning + 

fastholdelse). Punktet gennemføres som en workshop. 

Bilag: 

- 2.0 Sagsfremstilling 

- 2.1 Delstrategi for medlemmer  

KONKLUSION: 

Sekretariatet fremlagde status for medlemssituationen samt orienterede om baggrund for indsatsen for 

medlemshvervningen, herunder mål i delstrategien for medlemmer og mål i AP22-23.  

Sekretariatet fremlagde desuden forslag til hvorledes medlemstallet i DN kan øges og understregede 

vigtigheden af målsætningen i strategien om at vi ser medlemshvervningen som et fælles ansvar på tværs 

af organisationen. Det er afgørende for at vi kan nå den fælles målsætning om, at vi i 2026 skal være mindst 

150.000 medlemmer. Vi skal arbejde for en kulturændring, hvor medlemshvervning tænkes ind som en 

integreret del af vores virke – både nationalt og lokalt og hvervning bør tænkes med ind i projekter, 

samarbejder og lokalt (fx via ture og arrangementer). Det blev understreget, at det både kunne ske ved 

direkte at spørge om deltagere ved arrangementer ønsker at være medlemmer, men også kan ske ved at 

tilbyde nyhedsbreve, naturguides eller deltagelse i en naturkonkurrence mm., så der bliver skabt en kontakt 

mellem foreningen og det potentielle medlem. I den forbindelse bør afdelingerne understøttes med 

vejledning, sparring og metoder, så vi udnytter det potentiale, der ligger i afdelingernes kontakt med 

befolkningen. Derudover lagde sekretariatet vægt på, at skal der identificeres nye målgrupper (blandt 

børnefamilier og unge) og skabes indhold, der er relevante for dem og der skal arbejdes med 

frafaldsanalyser så vi kan forebygge frafald af medlemmer. Endvidere foreslår sekretariatet, at der skal 

identificeres nye og relevante medlemsfordele, herunder nyt koncept for DN Shoppen og DN skal fortsætte 

med lave store og folkelige kampagner samtidig med, at vi har et stort udbud af medlemsaktiviteter.  



HB havde følgende input til, hvordan vi sammen når målet for delstrategien for medlemmer og hvordan vi 

som forening kan arbejde med medlemshvervning som et fælles ansvar, herunder hvordan vi får 

lokalafdelingerne til bedst muligt at deltage heri: 

- Afdelingernes hovedrolle i forhold til medlemshvervning bør være at skaffe leads – det kan være 

ved at tilbyde gratis nyhedsbreve, guides mm., så der bliver skabt kontakt. Men afdelingerne skal 

hjælpes og motiveres til dette arbejde. Vigtigt at afdelingerne forstår værdien af deres indsats. 

- Afdelingerne skal dele deres erfaringer omkring medlemshvervning med hinanden og der bør laves 

en analyse af hvor afdelingerne lykkes og afdelingerne skal have en tilbagemelding herpå. 

- Affaldsindsamling skal kombineres med leadgenerering, da det er et event hvor vi er i kontakt med 

utrolig mange potentielle medlemmer. 

- Det skal være muligt at være aktiv i DN på forskellige niveauer af ’engagements-trappen’. 

- Det vil være hensigtsmæssigt med et Zoom-møde hvor afdelingerne deler erfaringer med 

medlemshvervning/leadgenerering.  

- Det skal gøres let at melde sig ind i DN efter deltagelse i et DN-arrangement, fx via mobilpay eller 

andet i stedet for at blot skulle henvise til hjemmesiden. Det er meget ærgerligt for medlemmerne 

ikke at kunne give et bedre svar når folk spørger hvordan de kan blive medlemmer. 

- Leads-generering kunne med fordel skrues sammen, så man i første omgang bliver spurgt om man 

vil høre mere om DN’s arbejde og ikke med det samme blive spurgt om man ønsker medlemskab.  

- Det vil være hensigtsmæssigt med et kursusforløb for vores aktive frivillige om hvordan kan de løfte 

hverveudfordringen lokalt og så skal afdelingerne udstyres med materiale som virker (elektronisk 

visitkort, apps mm).  

- Det bør integreres som en fast del af DN’s ture og oplæg, at der gøres opmærksom på, at det er 

muligt at tegne medlemskab af DN og hvordan det gøres nemt på stedet. 

- Samrådsmøderne kunne bruges aktivt til at italesætte behovet for medlemshvervning og 

tilrettelægge en regional indsats herfor. 

- Det kan overvejes om vi skal bruge et andet ord end hvervning, da det for mange er negativt ladet.  

- Det vil være oplagt at sekretariatet kommer rundt til samrådene og fortalte hvordan afdelingerne 

kan arbejde med medlemshvervning.  

HB efterlyste en oversigt over den demografiske og geografiske fordeling af medlemmer. Sekretariatet er i 

gang med sådanne analyser og præsenterer dem for HB når de foreligger.  

Sekretariatet tager HB’s input med i det videre arbejde med implementering af medlemsstrategien.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01HXTCP65 P2JMI53FNEJE LQAE LZHADCLP6 01H XTCP67WBXT R3XT25 BBLA4LIM WDX3E NU_ 01HXT CP6 6VFQQGWTSOUVKEZYUR4C6FX5 



3  
 

 

 

3 - Aktuelle politiske sager v./ Jens Anton 

Aktuelle politiske sager  
 

3.1 Naturpolitik 

HB skal godkende revideret høringsudkast til DN's naturpolitik med henblik på høring i organisationen.  
 

Bilag: 

- 3.1.0 Sagsfremstilling 

- 3.1.1 Revideret høringsudkast til DN's naturpolitik 

- 3.1.2 Notat om overordnede målsætninger for landnaturen i DN's naturpolitik 

- 3.1.3 Procesplan for arbejdet med naturpolitik 

  

KONKLUSION: 

HB drøftede sekretariatets forslag til de overordnede målsætninger for landnaturen. HB godkendte sekretariatets 

forslag til målsætninger.  

HB drøftede det reviderede udkast til DN’s naturpolitik. HB havde følgende kommentarer: 

Overordnet:  

• Den nye struktur i dokumentet fungerer fint.  

 

Kapitel 1 – Vision for Danmarks natur:  

• I indledningen bør der først fokuseres på hvilken tilstand vi ønsker i 2050 og dernæst beskrives mål for 2030.  

• Det bør rykkes frem i teksten, at DN’s mål for vores havnatur er, at 100 procent af vores havareal skal være 

forvaltet bæredygtigt og økosystembaseret. 

• Medtag gerne eksempler på tiltag for søer og vandløb, herunder fx genslyngning af vandløb som 

naturforbedrende tiltag.  

 

Kapitel 4 – Giv plads til naturen:  

• Der mangler en boks der forklarer hvad vi vil med havnaturen uden for de beskyttede områder.  

• Det bør tydeliggøres i boks om naturzonen, at naturzonen også indeholder arealer der planlægges udlagt til 

strengt beskyttede natur. 

 

Kapitel 6 – Naturen på havet:  

• Der bør i boks om urørt hav lægges vægt på, at urørt hav kan have positiv effekt på fiskebestande fremfor at 

understrege den positive effekt på fiskeriet.  

 

Kapitel 7 – Bynatur:   

• Der bør understreges at kommunernes biodiversitetsstrategier bør opdateres mindst hvert fjerde år. 

 



Kapitel 8 – Klima og biodiversitet:  

• Overskriften bør ændres, så den ikke kan misforstås, som at vi løser klimakrisen udelukkende ved at lave 

tiltag for naturen. Der bør også justeres lidt på balancen i teksten, således at naturens bidrag til løsning af 

klimakrisen ikke oversælges. 

• Det bør slås mere tydeligt fast i indledningen af kapitlet at 1) klimaløsninger ikke må skade naturen og 2) 

genopretning af naturen kan være et bidrag til klimaløsningen. 

 

Øvrige kommentarer: 

• Infrastruktur: Den voksende problemstilling omkring infrastruktur bør fremhæves yderligere hvor relevant. 

• Kystpolitik: Der bør være en henvisning til kystpolitik hvor relevant.  

• Næringsstoffer: Flere steder i dokumentet mangler der fokus på problemstillingen omkring næringsstoffer til 

lands og til havs og landbrugets ansvar herfor og løsninger herpå. 

Enkelte HB-medlemmer fremsender skriftlige tekstnære kommentarer til sekretariatet senest onsdag d. 11. maj 2022.  

Med indarbejdelse af ovenstående bemærkninger godkendte HB, at det reviderede udkast sendes i høring i 

organisationen fra d. 16. maj frem til 1. juli 2022.  

HB besluttede desuden at høringen i de faglige udvalg forlænges fra d. 16. maj – 1. juli 2022.  

  

 

3.2 Udbygning af vedvarende energi og naturhensyn 

HB skal drøfte DN's linje mht. naturhensyn i vedvarende energi projekter, herunder hvordan DN's 

afdelinger bedst arbejder med VE-sager, så DN både fremmer klimaomstilling og beskytter naturen. 

 
Bilag:  

- 3.2.0 Sagsfremstilling 

- 3.2.1 Notat om DN's position på VE og naturhensyn (fortroligt) 

- 3.2.2 Artikel i Dagbladet Information og DN's interne notat om sagen (fortroligt) 

- 3.2.3 Notat om DN's anbefalinger om udbygning af VE 

- 3.2.4 Dele af regeringens udspil 'Danmark kan mere 2' om miljølovgivningen 

- 3.2.5 DN's pressemeddelelse om 'Danmark kan mere 2' 

 

KONKLUSION: 

HB drøftede DN’s strategiske og kommunikative tilgang til spørgsmålet om udbygning af vedvarende energi 

(VE) og naturhensyn i lyset af det øgede behov for udbygning af VE som følge af krigen i Ukraine. HB gav 

input til, hvordan DN’s lokalafdelinger kan sikre beskyttelse af naturværdier og samtidig understøtte 

udbygningen med vedvarende energi  

Direktøren gjorde opmærksom på, at der har været afholdt et stormøde med afdelingerne omkring den 
strategiske tilgang til VE projekter hvor der blev delt erfaringer mellem afdelinger med hensyn til lokal 
håndtering af VE-sager.   

HB ser gerne at bilag 3.2.1 om DN’s position på VE sager og naturhensyn i en let revideret version sendes 
rundt til fortrolig orientering til afdelingerne.  



HB understregede, at DN’s Klimanetværk er ved at blive revitaliseret og at dette er et oplagt sted for DN’s 
medlemmer at arbejde med problemstillingen internt i organisationen.  

Punktet refereres ikke yderligere, da dele af materiale til dette dagsordenspunkt er fortroligt.  
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4 - Opfølgning på forårets RE P-møde v./ Mikkel 

Opfølgning på forårets REP-møde  
 

HB skal orienteres om resultatet af evaluering af REP-mødet og drøfte gennemførelsen af mødet, herunder 

ønsker til det kommende REP-møde. 

 
Bilag: 

- Bilag 4.0 Sagsfremstilling 

- Bilag 4.1 Datarapport fra REP evalueringsskema (foreløbig version) 

- Bilag 4.2 Evaluering af REP-mødet, (præsentation - udleveres på mødet) 

 

KONKLUSION: 

Sekretariatet præsenterede evalueringen af det netop afholdte REP-møde. Hovedkonklusionerne af 
evalueringen er: 

• Deltagerne udtrykte meget høj samlet tilfredshed (92% var tilfredse/meget tilfredse med mødet 
(til sammenligning med 89% og 86% på de to foregående REP-møder). 

• Der var 11% af deltagerne der deltog online. 67% af deltagerne kan se værdi i fremadrettet at 
tilbyde digitale REP-møder. 

• Stor tilfredshed (88%) med de afholdte ture blandt deltagerne. 36% af deltagerne deltog dog ikke 
på turene. 

• 97% af deltagerne var tilfredse med konferencestedet. 87% af deltagerne var tilfredse med 
forplejningen og der god tilbagemelding på vegetarmad (kun ganske få klager). 

HB havde følgende kommentarer til afviklingen af REP-mødet i Rebild og ønsker i forhold til det kommende 

REP-møde: 

Generelt 

- Generelt stor tilfredshed med afviklingen af mødet.  
- Der bør være yderligere dialog med stillere af ændringsforslag, så der kommer færrest muligt 

ændringsforslag på selve mødet. Der skal i vides muligt omfang forsøges at lande kompromiser 
inden mødet, da mange ændringsforslag tager lang tid af behandle og ofte skaber dårlige løsninger. 

- Vil være fint at give lidt mere plads til værtsafdelingen under mødet, fx i form af musik eller andet 
underholdning fra lokalområdet i pause eller til festmiddagen. 

 



Workshop: 

- Opbakning til konceptet med workshops, men der bør afsættes mere tid for at workshop-
seancerne kan blive værdifulde for deltagerne og de kan bidrage med et reelt og brugbart output. 

 

Dagsorden til november: 

- Dette er vigtigt at stillingtagen til den videre fremtid for Skovsgaard bliver grundigt forberedt og at 
der afsættes tilstrækkelig med tid til at behandle punktet, da det er et punkt af stor betydning for 
mange i repræsentantskabet.  
 

Dagordensudvalget: 

- OU bør arbejde på forslag til vedtægtsændringer, så samspillet og ansvarsfordelingen mellem 
dagsordensudvalget og HB bliver mere tydelig.    

 

Fremtidig ændring i mødestrukturen: 

- Der er fortsat opbakning i HB til at arbejde videre med ideen om at afholde ét REP-møde til 
behandling af de mere formelle ting, så der kan skabes plads til et organisationstræf, hvor der gives 
plads til udviklingsarbejde, erfaringsudveksling og inspiration i en bredere kreds af DN’s 
medlemmer. Sekretariatet forbereder konkrete modeller til mødet i juni.  

- Det blev nævnt, at mødet for samrådsformænd der blev afholdt fredag aften ved REP-mødet i 
Korsør i 2021 kunne overvejes gentaget. Det afventer dog afklaring i forhold til om der indføres et 
organisationstræf. 

- Der var en overvejelse om at beretningen der afgives på REP fremadrettet kunne være HB’s 
beretning fremfor kun præsidentens beretning. 

 

5  
 

 

5 - Tværgående mærkesag v./ Puck  

Tværgående mærkesag  
 

HB skal orienteres om status for arbejdet med den tværgående mærkesag. 

 
Bilag: 

- Bilag 5.0 Sagsfremstilling 

 

KONKLUSION: 

Sekretariatet orienterede om status for arbejdet med den tværgående mærkesag, herunder overvejelserne 

om konkretisering af politiske målsætninger for kampagnen, mulige hovedbudskaber for kampagnen og 

udvikling af idéer til det folkelige engagement, der skal være en central del af mærkesagen. Sekretariatet 

orienterede om, at der arbejdes på et koncept for en nationalt event, som skal skabe opmærksomhed om 



behovet for mere plads til naturen lokalt og som bliver en mulighed for lokalafdelingerne til at præsentere 

deres vision for, hvordan der kan skabes konkrete naturforøgende initiativer i deres kommune.  

Mærkesagsindsatsen planlægges i løbende samarbejde mellem projektgruppen i sekretariatet og en 

arbejdsgruppe bestående af aktive fra 21 afdelinger, som er organiseret i 3 underarbejdsgrupper, der 

beskæftiger sig med hhv. lokalpolitisk interessevaretagelse, nationale politiske målsætninger og det 

nationale event i indsatsen.  

Sekretariatet regner med at kampagnesite lanceres medio juni – efterfulgt af løbende kampagneaktiviteter 

over resten af 2022 og 2023.  

HB havde følgende kommentarer til sekretariatets orientering: 

- Afdelingerne bør ses som en meget central del af arbejdet med den tværgående mærkesag. Ved at 

anlægge dette perspektiv på arbejdet med mærkesagen, vil fokus komme på at udvikle 

afdelingerne. Det vil give lokalafdelingerne et indblik i af hvad de er i stand til at lykkedes med, når 

de har sekretariatet i ryggen. Mærkesagen skal selvfølgelig også bruges til at levere store nationale 

resultater, men mærkesagen skal i høj grad også være med til at udvikle lokalafdelingerne og give 

dem et rygstød. 

- Mærkesagen skal understøtte vores udviklingsmål om flere aktive i DN og at vi bidrager til at skabe 

et større folkeligt engagement for naturen. 

- Der skal være et stærkt fokus på hvordan vi arbejder med mærkesagen lokalt og på at det skaber 

folkeligt engagement og at resultaterne er synlige og konkrete, som fx vilde grøftekanter, vildere 

natur på kommunens arealer, samarbejde med kirkerne, samarbejde med fx 5 landmænd osv. 

Arbejdet lokalt bør tydeligt sættes ind i rammefortællingen om mærkesagens hovedbudskaber om 

behovet for mere natur.  

- Vi skal være opmærksomme på, at vi i udkast til DN’s naturpolitik har opdateret tallene for det 

danske naturareal, der således udgør 11,4 %. Et af hovedbudskaberne i kampagnen er en 

fordobling af det danske naturareal til i alt 30%, hvilket hviler på en tidligere opgørelse af 

naturarealet på 14%. Bruges den nye opgørelse af naturarealet er der nærmere tale om en 

tredobling af arealet hvis vi skal nå målet om 30%. 

- Vi skal huske, at det i kampagnefortællingen også indgår, at landbruget skal afgive plads til natur og 

nedbringe mængden af næringsstoffer.  

- Hovedbudskabet om at ’Mere natur løser flere kriser på én gang klimasikring, klimamål, 

drikkevandsbeskyttelse’ bør ændres til ’Mere natur kan bidrage til løsning af flere kriser samtidig’ 

og der bør være opmærksomhed på at budskabet ikke oversælges.  

- I forhold til den folkelig aktivisme bør der være fokus på at bidrage til forståelse og tolerance i 

forhold til den vilde og uordnede natur. 

- I forhold til det det nationale event til foråret er det vigtigt, at det ikke falder sammen med 

Naturens Dag.  

- Det bør overvejes om man som del af mærkesagen kan lave et samarbejde med folkekirken om 

mere natur på kirkegårde og på dele af deres store landbrugsarealer. Folkekirkens initiativ "Grøn 

Kirke" (gronkirke.dk) med mange tilsluttede sogne kan med fordel indtænkes, og der er gode 

muligheder for lokalt samarbejde.   
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6 - Valg af medle mmer til organisationsudvalget v./ Mikkel og Søren 

Valg af medlemmer til organisationsudvalget  
 

HB skal beslutte udpegning af nye medlemmer til Organisationsudvalget. 

Bilag: 

- Bilag 6.0 Sagsfremstilling 

- Bilag 6.1 Kandidater til OU (fortroligt) 

 

KONKLUSION: 

HB udpegede følgende medlemmer til Organisationsudvalget (OU) for de kommende 3 år:  

- Nanna Bille Adamsen, DN Nyborg  

- Alfred Løkke Borg, DN Favrskov  

- Linda Bruhn Jørgensen, DN Gribskov  

- Kaj Edlund, DN Mariagerfjord  

- Ellen Esmann, DN Aarhus  

- Sofie Graarup, DN Jammerbugt  

- Niels Hilker, DN Sorø  

- Dan Holt Højgaard, DN Brøndby  

- Julie Ravn Petersen, DN København  
 

HB valgte at udpege 9 medlemmer i modsætning til det hidtidige antal i OU på 8 medlemmer, da ét af de 

udpegede medlemmer, Julie Ravn Pedersen fra DN København, har tilkendegivet at hun foreløbigt kun kan 

binde sig for en 1- årig periode.  
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7 - Skovsgaard v./ Lars & Søren  

Skovsgaard  
 



HB skal orienteres om status for arbejdet med Skovsgaard.  

 

Bilag:  

- Bilag 7.0 Sagsfremstilling 

 

KONKLUSION: 

Direktøren orienterede om status for Danmarks Naturfonds udviklingsarbejde på Skovsgaard, herunder 

udfordringerne der er forbundet hermed: en nedslidt bygningsmasse og det deraf følgende behov for 

betydelige udgifter til reparationer og vedligehold, en udfordret driftsøkonomi, en restriktiv fredning der 

begrænser mulighederne for at øge indtægter samt de testamentariske bindinger. Direktøren gav desuden 

et overblik over den økonomiske situation, hvor der budgetmæssigt forventes et underskud på mellem 2,1 

– 2,6 mio. kr. for 2022, at der ifølge bygningsrapport må forventes en udgift på minimum 8,3 mio. kr. til 

”akutte renoveringer” over de næste år samt at fonden kan se ind i et årligt underskud fremadrettet hvis 

status quo fortsættes på mellem 2-3 mio. kr.  

Danmarks Naturfond anmodede i 2021 om, at DN overtager driften af Skovsgaard gods og DN’s 

Repræsentantskab skal træffe beslutning herom i efteråret 2022. Der er derfor igangsat analyse af mulige 

scenarier og de deraf følgende økonomiske konsekvenser. 

Der arbejdes pt. med to mulige scenarier: 1) Udvikling af Skovsgaard som et aktiv for DN og 2) Overdrage 

Skovsgaard til tredjepart (salg). Der er tale om foreløbige overvejelser baseret på input fra afholdte 

workshops med deltagelse fra både sekretariatet, de ansatte på Skovsgaard, de lokale DN-afdelinger og 

samråd Fyn. Scenarierne skal undersøges yderligere og tryktestes – herunder med en markedsanalyse. 

Præsidenten fremlagde de foreløbige overvejelser omkring de to scenarier:  

I scenarie 1 er visionen, at Skovsgaard laves til et center for vildgræsning, permakultur, naturoplevelser og 

formidling. Det er tanken at Skovsgaard bliver et samlingssted for flere af DN’s målgrupper og understøtter 

implementeringen af DN’s strategi. I scenarie 1 vil Skovsgaard udvikles med henblik på at skabe aktiviteter 

og faciliteter rettet primært imod DN’s medlemmer og aktive. Fokus vil være på det eksisterende 

vildgræsningsprojekt, permakultur, naturoplevelser og formidling særligt rettet mod børn og unge samt 

DN’s medlemmer. Skovsgaard vil i scenarie 1 drives af DN, men med mulighed for at indgå aftaler med 

relevante foreninger som kan bruge stedet mod betaling ligesom der skal undersøges muligheder for 

partnerskab/samarbejde med relaterede tilbud og foreninger.  

I scenarie 2 overdrages eller sælges Skovsgaard til tredjepart, som enten kan være staten, fonde eller 

private. Afhændes Skovsgaard vil fredningen fortsat beskytte naturen på Skovsgaard og sikre befolkningens 

adgang til naturarealerne. Et salg vil give en kapitalindsprøjtning til Danmarks Naturfond, som vil kunne 

bruges til opkøb og beskyttelse af andre naturområder med mindre bygningsmasse. Et salg af Skovsgaard 

vil fjerne den økonomiske usikkerhed der er forbundet hermed for DN og Danmarks Naturfond vil have 

mulighed for at betale deres gæld til DN.  

HB drøftede kort de to scenarier og udviklingsmulighederne på Skovsgaard. Direktøren opfordrede HB til at 

sende eventuelle ideer til det igangværende udviklingsarbejde og også gerne indikere hvilket scenarie de 

foretrækker. HB vil løbende blive inddraget i den videre udvikling af scenarierne med henblik på, at HB kan 

præsentere deres forslag til mulige scenarier for Skovsgaard samt indstilling hertil på REP-mødet i efteråret 

2022.  
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8 - Kvartalsregnskab for første kvartal i 2022 v./ Luise 

Kvartalsregnskab for første kvartal i 2022  
 

HB skal godkende kvartalsregnskab for første kvartal i 2022. 

 
Bilag: 

- Bilag 8.0 Sagsfremstilling 

- Bilag 8.1 Kvartalsregnskab for første kvartal 2022 

 

KONKLUSION: 

Administrationschefen præsenterede kvartalsregnskabet for første kvartal af 2022. Kvartalsregnskabet 
viser et positivt resultat på 61.000kr. mod et forventet underskud på 1,6 mio. kr for 2022. Vi har siden 
nytårhaft en nedgang på ca. 1000 medlemmer. Nedgangen i medlemstallet skyldes primært, at 
medlemshvervingen har haft trange kår på grund af krigen i Ukraine. Det ser i gængæld lovende ud i 
forhold til arv, der er væsentligt foran budgettet. HB godkendte første kvartalsregnskab for 2022. 
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9 - Evt. 

Evt. 
 

KONKLUSION: 

HB udtrykte ønske om, at følgende emner sættes på dagsordenen på kommende HB-møder:  

- DN’s position i forhold til CRISPR  

- Lynetteholmen 

 


